

# 如何读懂中央城市工作会议

7月14日至15日,中央城市工作会议在京召开。这是新时代召开的第二次中央城市工作会议,距离上一次召开已有十年。这两次会议分别在“十三五”和“十五五”即将开局之际召开,体现了城市发展规划和国家发展规划的同步谋划、同频共振。

## 城市发展进入新的历史时期

刚刚召开的中央城市工作会议,对我国城市发展所处历史方位作出新的判断:我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

据此,会议提出,围绕建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市目标,会议提出城市内涵式发展战略取向,部署城市工作七个方面的重点任务。

## 城市工作要把握好几组关系

城市工作,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。做好城市工作,应注重把握好几

时评

## 还有多少过期药发到了患者手上

去医院看病输液,还会收到过期药?据报道,7月14日,河南辉县市卫生健康委员会发布关于辉县市人民医院给患者发放过期药品的情况通报,称该院介入科存在药品管理漏洞,相关工作人员未严格执行医院给药制度,将一瓶过期药品发放给病人家属。

药品关乎患者生命健康,过期药品流入患者手中,哪怕未实际使用,也严重违背医疗安全原则。护士给患者发放过期药品,表面看是护士太过粗心所致,但细究之下,这种医疗差错的出现,恰恰暴露了涉事医院在医疗安全管理方面存在的疏忽和漏洞。

《中华人民共和国药品管理法》的相关规定,对于过期药品的处罚是相当严格的。过期药品被视为劣药,其生产、销售会受到法律的制裁。

组关系。

城与人的关系。坚持以人民为中心的发展思想,是做好城市工作的出发点和落脚点。2015年中央城市工作会议提出“坚持人民城市为人民”,是“人民城市”的理论起点。2025年中央城市工作会议强调“转变城市发展理念,更加注重以人为本”。

城与乡的关系。没有脱离乡的城,也没有脱离城的乡。全面建设社会主义现代化国家,既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村。城市不断更新,乡村也要持续振兴。党的二十届三中全会《决定》对“完善城乡融合发展体制机制”作出部署,城乡融合发展已经成为中国式现代化的必然要求。

城市和区域的关系。城市的发展要有区域观,要处理好自身发展和周边地区发展的协同关系,特别要做好区域协调发展这“一盘棋”的大文章。2025年中央城市工作会议强调“转变城市工作方法,更加注重统筹协调”,统筹区域协调发展也当是题中之义。付朝欢

## 链博会,展出的是啥

7月16日,以“链接世界 共创未来”为主题的第三届中国国际供应链促进博览会(“链博会”)在北京开幕。

中国国际供应链促进博览会聚焦促进全球产业链供应链合作,注重绿色低碳发展、数字化转型,推动经济全球化健康发展的博览会。

本届链博会设置先进制造链、智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等6大链条和供应链服务展区,共有75个国家和地区651家企业和机构参展。

在先进制造链展区,住友电工首次展出了其半导体产品——砷化镓基板。该产品可应用于移动电话基站和卫星通信等领域。

“把二氧化碳捕集,再转化成原材料,这是个不错的替代方案!”在国家能源集团展厅的二氧化碳捕集与资源化能

源化模型前,南非国家电力公司集团执行董事波西亚·姆戈梅祖鲁询问技术细节。

德国瓦克公司今年首次亮相链博会。作为全球领先的有机硅材料生产商,此次展出4款新型高性能有机硅材料,可用于新能源汽车电池安全和隔热防护。

通用电气医疗是第三次参展,与中国供应商一起集中展出了CT、磁共振、核医学、先进可视化诊疗领域的10余款最新国产高端医械智造成果,以及CT轴承、探测器、磁共振超导线和超声电路板等国产核心零部件。

精密先进的工业模型、动作灵敏的“机器人总动员”、屏幕伸缩自如的笔记本电脑……展会现场,科技感扑面而来。本届链博会专门设置了创新链展区,设立新品发布展区。预计将在超过100项首发首秀首展,比上届增加10%。车柯蒙

文明健康 绿色环保 公益广告

## 低碳出行

## 与未来同行



中共青岛市委宣传部